
 

 - ١ -

  أسئلة الكتاب المدرسى وإجاباتها 
  :الوحدة الثانية 

ف سر لم اذا تق ل    . وصل خرطوم من المط اط بفوھ ة ص نبور ین ساب من ھ الم اء ان سیابا ھادئ ا            : ١٢س
بینم  ا ت  زداد . م  ساحة مقط  ع عم  ود الم  اء المن  ساب م  ن الخرط  وم عنم  ا توج  ھ فوھت  ھ رأس  یا لأس  فل   

  ؟ مساحة مقطعھ عندما توجھ فوھتھ رأسیا لأعلى 
عندما توجھ فوھة الخرطوم لأسفل فإن سرعة سقوط الماء تزی د ب سبب الجاذبی ة فتزی د ال سرعة           : ١٢ج

  .  والعكس صحیح A1V1 = A2V2وتقل مساحة المقطع حسب معادلة الإستمراریة      
   

ث  م مل  ئ الح  وض بالم  اء حت  ى غم  ر ، رب ط ب  الون ممل  وء ب  الھواء بق  اع ح  وض م  ن الزج اج   : ١٣س
ن اقش م ع   ، بفرض أن الحوض بمحتویاتھ انتقل من سطح الأرض الى س طح القم ر    . امل  البالون بالك 

  التعلیل ھل یطرأ على البالون نوع من التغییر ؟ 
 وحی ث أن عجل ة الجاذبی ة عل ى س طح       hρg= البالون مغمور فى الماء وعلیھ ضغط من الماء  : ١٣ج

  .لضغط الواقع على البالون ویزداد حجمھ الأرض أكبر من عجلة الجاذبیة على سطح القمر لذلك یقل ا
  

وضح مع التعلیل ماذا یحدث لوضع ، علقت كرة جوفاء من النحاس أسفل سطح ماء فى إناء   : ١٤س
  الكرة فى الإناء إذا انتقل الإناء بالكامل من سطح الأرض الى سطح القمر ؟ 

  قوة الدفع  = لا یتغیر وضع الكرة لأن وزنھا  : ١٤ج
  . تساوى كتلة السائل المزاح والكتلة لا تتغیر من مكان لأخر بتغیر الجاذبیة  أى أن كتلتھا 

  
  : أكد صحة أو خطأ العبارة التالیة مع تصحیح ما بھا من أخطاء إن وجد : ١٥س

  .قوة الدفع والضغط المؤثرین علیھعندما یغوص شخص فى حمام سباحة قرب القاع یزداد كل من 
  العبارة خطأ  :  ١٥ج

وص جسم فى الماء فإن الضغط یزداد بزیادة العمق ولكن قوة ال دفع تظ ل ثابت ة وت ساوى وزن           عندما یغ 
  .الجسم إذا كان معلقا 

إذا كان جسم إنسان ففى الأعماق البعیدة یقل الحجم بسبب الضغط العالى وبالتالى یتغیر الدفع  : ملحوظة
 .  
  

ن اقش م ع التعلی ل    . حافت ھ بالم اء   وضع مكعب من الثلج فى كأس زجاجى ثم ملئ الكأس الى    : ١٦س
  فى ضوء قاعدة أرشمیدس ما یحدث من تغیرات عندما ینصھر الثلج الموجود بالكأس ؟ 

وزن الثلج وحیث أن كثافة الماء أكبر = عندما ینصھر الثلج یتحول الى ماء ویكون وزن الماء     :  ١٦ج
 حج م الج زء المغم ور م ن ال ثلج ل ذلك       من كثافة الثلج یكون حجم الماء أقل من حجم الثلج ولكنھ یساوى        

  .  یبقى سطح الما ثابتا فى الكأس 
  
  
  

وضع كأس عمیق مملوء لحافتھ بالماء على میزان ثم غمر فیھ جسم معلق بخیط طویل بحیث :١٧س
فأزاح حجماً من الماء لأعلى وانسكب خارج الكأس بحیث ظل سطح الماء عند . لا یلامس قاع الكاس 

 الماء المنسكب قارن بین قراءة المیزان قبل غمر الجسم وبعده فى حالة إذا ما كان فإذا جفف. الحافة 
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 وكثاف ة  kg/m3 1000الجسم مصنوع من الخشب مرة ومن الحدید مرة أخرى علماً بأن كثافة الماء 
    .  kg/m3 550 وكثافة الخشب  kg/m3 7860الحدید 

  
= اء كان الجسم طافى أو معلق فیكون وزن الخشب قراءة المیزان لا تتغیر بالنسبة للخشب سو       :  ١٧ج

  . وزن السائل المزاح فتظل القراءة ثابتة 
أما بالنسبة للحدید المعلق بواسطة الخیط فإنھ یزیح ماء وزنھ یساوى قوة الدفع لأعلى وحیث أنھا متزنھ       

  .  القراءة ثابتة وزن السائل المزاح لذلك تظل= قوة الدفع وقوة الدفع + حیث وزنھا یساوى قوة الشد 
  

ث م  ) . ھادئ ا (اذكر الشروط الواجب توافرھا لیكون سریان سائل داخل أنبوبة سریاناً مستقراً        : ١٨س
أثبت أنھ فى ھذه الحالة تتناسب سرعة سریان السائل عند أى نقطة تناسبا عكسیا مع مساحة المقطع 

  الأنبوبة عند تلك النقطة ؟ 
  .  أن یملأ الأنبوبة تماما -١ : شروط السریان الھادئ : ١٨ج

كمی ة ال سائل   =  معدل الإنسیاب ثابت أى أن كمیة السائل التى تدخل من أحد طرف ى الأنبوب ة       -٢
  .الت تخرج من الطرف الآخر فى نفس الزمن 

  .  سرعة السائل عند أى نقطة لا تتوقف على الزمن -٣
  . م وجود دوامات  عم وجود قوى احتكاك بین طبقات السائل وبعضعھا البعض وعد-٤

  
 یت شعب ال ى ع دة    m/s 0.4  وسرعة سریان الدم فیھ   cm 0.5شریان رئیسى نصف قطره : ١٩س

 أوج د ع دد ھ ذه     m/s 0.25 وس رعة س ریان ال دم فیھ ا      cm 0.2ش عیرات ن صف قط ر ك ل منھ ا      
  . الشعیرات 

                   A1V1 = nA2V2من معادلة الإستمراریة    :  ١٩ج
(r1)2V1 = (r2)2V2            ∴(0.5×10-2)2×0.4 = n(0.2×10-2)2×0.25            

                 ∴n = 10         شعیرات  
  

أنبوبة ذات شعبتین مساحة مقطع أحد فرعیھا ضعف الآخر وضع فیھا قدر مناسب من الم اء    : ٢٠س
 اح سب ارتف اع    cm 0.5ثم صب كمیة م ن الزی ت ف ى الف رع المت سع حت ى انخف ض س طح الم اء ب ھ           

   . kgm-3 800 وكثافة الزیت kgm-3 1000عمود الزیت بھذا الفرع إذا علمت أن كثافة الماء  
 فیصبح الفرق  cm 1 یرتفع فى الفرع الضیق  cm 0.5عندما ینخفض الماء فى الفرع المتسع  : ٢٠ج

     cm 1.5بین سطحى الماء فى الفرعین 
ρ1h1 = ρ2h2  ⇒     1000×1.5 = 800×h2                                         

   ∴h2 = 1.875 cm                                                   
                                                   

  
  N 200 ت ؤثر علی ھ ق وة ق درھا     m2 4-10×4مك بس م ائى م ساحة مقط ع مكب سھ ال صغیر        : ٢١س

 احسب مقدار الكتلة اللازم وضعھا فوق المكبس الكبی ر   m2 4-10×20بیر ومساحة مقطع مكبسھ الك
  .10ms-2 علماً بأن عجلة الجاذبیة الأرضیة ،حتى یتزن فى مستوى أفقى مع المكبس الصغیر 

  
  =                         ∴   =                       

  
F        A 
f          a 

m×10     20×10-4 
200        4×10-4 
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 ∴m =  100 kg                                                     
 تطفو فوق س طح م اء أح د الأنھ ار ت سمح       cm 5ماھى أقل مساحة لطبقة من الجلید سمكھا : ٢٢س

 وكثاف ة الجلی د    kg/m3 1000 علم ا ب أن كثاف ة الم اء      103kg×16لھذه الطبقة بحمل سیارة كتلتھا 
920 kg/m3  .   

  
  تنغمر بالكامل فإن  سم وحتى 5سمك طبقة الجلید الظاھرة فوق الماء  : ٢٢ج

  الدفع الإضافى =         الوزن الإضافى 
ρvolg = mg                ⇒     ρvol = m                                

     vol = Ahوحیث أن          
∴ρAh  = m                 ⇒  1000×5×10-2×A = 16000      

A = 320 m2                                                         
  م ن   ⅖ فغاص  kg/m3 1000وضعت فى ماء كثافتھ  m3 3-10×5كرة من الفلین حجمھا : ٢٣س

ثم احسب القوة اللازم التأثیر بھا على الكرة حتى ینغمر حجمھا بالكام ل    . احسب كثافة الفلین    حجمھا  
  . تحت سطح الماء 

  
  لوزن الجسم  الجسم طافى  ولذا یكون الدفع مساویا : ٢٣ج

Fb = Fg          ⇒ ρL vLg =ρsvsg                
∴1000×⅖×vs = ρsvs                     ⇒   ρs= 400 kg/m3              

  القوة المضافة  + وزنھا = حتى تنغمر القطعة بالكامل تكون قوة الدفع علیھا  : ثانیا
ρgvol = mg + F      ⇒  F = ρgvol – mg      

F = 1000×9.8×5×10-3 - 400×5×10-3×9.8        
    F= 29.4 N 

 


